



**Besluitenlijst**  
**Gemeenteraad Valkenburg aan de Geul**  
Openbare raadsvergadering 7 november 2023

Deelnemers

Voorzitter	:	D.M.M.T. Prevoo
Griffier	:	J.W.L. Pluijmen
Leden	:	I.N.M. Coenjaerds (AB), V.M.E.C.J. Marx (AB), T.J.E. Brune (CDA), B.M.J.F. Rooding–Eurlings (VVD), C.E.G.M. Jamin (VSP), C.M.J. Fulmer– Bouwens (PGP), P–J. Huisman (PGP), P.L.M. Gilissen (VVD), L.L.H.M.M. Wagemans (VSP), C.H.M. Schrouff (VVD), J.E.J. Blom (CDA), R.M.A. Ubags (AB), G.G.J.M. Silverentand–Nelissen (VSP, H.W.J.M. Hardij (AB), C.P.J.L. Vankan (AB) en J.M.M. Pluijmen (CDA)
College	:	N.J.M.M. Dauven (AB), J.I.M. Kleijnen (VSP), K. Rouwette (VVD), W.H.M.E. Weerts (AB) en algemeen directeur/gemeentesecretaris G.S. Reehuis (tot 11.00 uur)
Ambtelijk	:	M. van Delden (concerncontroller/afdelingshoofd financiën), B. van Eijsden (afdelingshoofd Fysieke en Economische Ontwikkeling) en Daisy Blaauw (bestuursadviseur)
Afwezig	:	H.J. Baaij (PGP)

Nummer	Behandeling agendapunt
1	<b>Opening en mededelingen. Aanwijzen primus bij stemming.</b>  De voorzitter opent de vergadering. Hij heet iedereen van harte welkom – ook de bezoeker op de publieke tribune en de mensen die deze raadsvergadering via de livestream verbinding volgen – en meldt aanwezigheid conform bovenstaand overzicht.  Lid C. Vankan wordt middels loting aangewezen als primus bij stemming.
2	<b>Vaststellen agenda.</b>  De voorzitter gaat ervan uit dat tijdens het uitspreken van de Algemene Beschouwingen en/of de behandeling in tweede termijn duidelijk wordt of er vandaag amendementen of moties (vreemd aan de orde van de dag) worden ingediend.

De volgende moties worden alvast aangekondigd:

- Lid P-J. Huisman (namens fracties PGP en CDA): bestemmingsplan-wijzigingen.
- Lid T. Brune (namens fracties CDA en PGP): eerste stap tot realisatie van wandtekeningen pilaren + spoortunnel.
- Lid C. Jamin (raadsbreed): dialoog met gemeenteraden buurgemeenten.
- Lid C. Schrouff (namens fractie VVD): De Kei z.sm. terug naar het Centrum.

Het indienen en behandelen van moties zal plaatsvinden bij agendapunt 5.

Na het uitspreken van de Algemene Beschouwingen zal lid C. Vankan als voorzitter van de werkgeverscommissie een toelichting geven op de invulling van de in de begroting opgenomen p.m. post griffie.

De agenda wordt conform vastgesteld.

### **3 Vaststellen besluitenlijst raad de dato 9 oktober 2023.**

Binnen de afgesproken spelregels zijn geen schriftelijke op- of aanmerkingen ontvangen naar aanleiding van het opgestelde concept. De besluitenlijst wordt vastgesteld.

### **4 Voorstel college betreffende ontwerpbegroting 2024 en meerjarenraming 2025 t/m 2027.**

De voorzitter schetst hoe de behandeling van dit agendapunt zal verlopen, met de in het presidium afgestemde volgordes. Zoals bij de opening van deze vergadering is aangegeven gaat hij ervan uit dat de sprekers in hun inbreng eventuele amendementen en moties aankondigen.

#### **Eerste termijn.**

Achtereenvolgens brengen de leden V. Marx, L. Wagemans, C. Fulmer, B. Rooding en T. Brune de Algemene Beschouwingen in ten aanzien van de vast te stellen begroting 2024 en de meerjarenraming 2025 t/m 2027, zoals deze voor aanvang van de vergadering bij de griffie zijn aangeleverd.

De Algemene Beschouwingen zijn bij deze besluitenlijst gevoegd en maken integraal onderdeel uit van de besluitenlijst.

Lid C. Vankan verzorgt de aangekondigde toelichting op de in de begroting opgenomen p.m. post griffie.

Reactie leden L. Wagemans en C. Vankan.

Rond 11.42 uur schorst de voorzitter de vergadering.

Rond 13.05 uur heropent de voorzitter de vergadering.

Om in te kunnen gaan op de inbreng in eerste termijn draagt de voorzitter het voorzitterschap over aan de plaatsvervangend voorzitter lid B. Hardij.

Beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake:

- Onderbezetting boa's in 2023 en invullen openstaande vacatures in 2024.
- Inzet boa's in de avonduren en overnemen urgente meldingen door politie.
- Aantal, soort, onderverdeling hoofd- en subcategorieën en afhandeling meldingen.
- Afstemming prioritering met raad via Veiligheidsplan.
- Meerwaarde uitbreiding OOV'er: raad in vertrouwelijkheid bijpraten.
- Inzet Wijk-boa's en oog voor onderbezetting.
- Afscheid 2 wijkagenten en invulling vacatures.
- Inzet en effect digitale wijkagent: raad informeren.
- Aangekondigde motie fractie CDA viering 80 jaar bevrijding:
  - Contacten met werkgroep 80 jaar bevrijding, ontvangen bidboek
  - Belang naleven collectieve nationale afspraken (nationaal memorandum Nationaal Comité 4 en 5 mei
  - Belang vasthouden vastgestelde beleid rondom vergunningen, evenementen en toekenning subsidieaanvragen
  - Redenen viering 75 jaar bevrijding
- Bovenregionaal karakter veteranenbeleid, bestaande activiteiten.
- Ruimer handhavingsbeleid/prioritering kleine vergrijpen/meldingen (zwerfvuil, geparkeerde voertuigen, etc.).
- Oproep tot proactief handhaven.

Reactie leden T. Brune, V. Marx, P-J. Huisman en L. Wagemans.

De plaatsvervangend voorzitter B. Hardij draagt het voorzitterschap weer over aan de voorzitter.

Beantwoording wethouder N. Dauven inzake:

- Initiatiefvoorstel fractie AB bloemenproject in de kernen.
- Project bloemrijke akkerranden: opgenomen in Groenbeleidsplan.
- Project klimaat robuuste wegbermen.
- Terugkoppeling gesprekken LLTB: bezoeken bedrijf biologische boer Schin op Geul, behoefte peilen via presidium.
- Onderhoud begraafplaatsen in lijn begraafplaats Cauberg: bespreken met vakafdeling.

- Onderhoud waterbuffer naast kerk Berg en Terblijt en verlichting wandelpad: opgenomen in Groenbeleidsplan, maken goede afspraken met ontzorgger.
- Voormalige tenniscomplex in Berg (TP Geuldal):
  - Foutieve voorlichting raad 18 mei 2015 en geamendeerd raadsbesluit over 'om niet' overdragen grond waarop het complex in Berg is aangelegd, inclusief de daarop gevestigde opstal(len) en het voormalige handbalterrein aan gemeente
  - Vervallen opstallen- en erfpachtrechten
  - Gisteren aan raad beschikbaar gestelde tijdlijn
  - Grond in eigendom van TP Geuldal
  - Onuitvoerbaarheid foutief geamendeerde raadsbesluit 18 mei 2015
  - Belang voortzetten gesprekken met vereniging over opschonen grond
  - Belang vinden oplossing
  - Terugtrekken instemming vereniging over 'om niet' omzetten in opgeschoond opleveren
  - "Voor wat, hoort wat" principe niet netjes
  - Toegezegde investeringsbijdrage € 95.000,00 voor realiseren twee all weather tennisbanen Houthem: formele vaststelling college in 2019
  - Verzuimen maken afspraken met tennisvereniging Berg
  - Vastgestelde bijdrageregeling opstallen buitensportverenigingen
  - Uitblijven maken afspraken met tennisvereniging Berg over grond: nogmaals gesprek aangaan over opschonen grond
  - Betreuren ontstane situatie
- Organiseren verenigingsdag.
- Betrekken kwetsbare doelgroepen sportbeoefening.
- Opstellen gemeenschapshuizenbeleid: besluitvorming verwacht voorjaar 2024 via BOB-systematiek.
- Voornemen gratis verstrekken gft-containers bij nieuwe aanvragen: mogelijkheden terugbetalen huidige waarborgsommen meenemen bij opstellen nieuw beleid.
- Uitbreiden milieupark en reparatietafels.
- Landelijke ontwikkelingen (systematiek) Gemeentefonds:
  - Ministerieel voorstel om overige eigen middelen (parkeerinkomsten en toeristenbelasting) te korten op Gemeentefonds
  - Extra kosten toeristische gemeenten
  - Lobby inzetten middelen voor gevolgen toerisme
- Besluitvorming nieuw beleidskader GR Geul en Maas februari 2024: aandacht voor dumpingen in openbare ruimte.
- Onderzoek terugdringen kosten afvalbeheer, tegengaan dumpingen en actieplan.
- Buitensportaccommodaties en stand van zaken 3 aanvragen bijdrageregeling.
- Vanuit Noodfonds aangebrachte zonnepanelen complex hockeyvereniging.
- Omgevingsmanagement onderhoud wegen.

- Kostendekkendheid leges: voorkomen schommelingen, besluitvorming tarievenbesluiten raad 11 december 2023 en mogelijkheid tot aanleveren aanvullende/duidelijkere informatie.
- Mogelijkheden met korting zwemmen baden in de regio:
  - In gesprek treden met omliggende gemeenten
  - Jaarlijkse exploitatielast zwembad
  - Belang benutten kracht in de regio
  - Mogelijkheden positievere exploitatie Gulpen
  - Terugkoppeling financiële gevolgen
- Voortzetten prioriteringen.
- Besluitvorming klimaat adaptatie strategie (via BOB-systematiek) voorjaar 2024: participatietraject wordt meegenomen.
- Contacten Stichting Samen Tegen Wateroverlast met Waterveiligheid en Ruimte Limburg inzake overstromingsrisico Geuldal.
- Met prioriteit uitvoeren Groenbeleidsplan.
- Via integrale aanpak/koppelkansen aanpakken 4 pleinen: solitair voorstel raad 5 februari 2024.
- ‘Op zeker spelen’ gemeentelijke begroting: besluitvorming Reserve- en Voorzieningenbeleid 2024 raad 11 december 2023 met plafondbedrag reserve sociaal domein (voorkomen verder oplopen).
- Realisatie hondenloopgebieden Broekhem en Houthem.
- Regionale aanpak soortenmanagementplan: 15 november 1<sup>e</sup> overleg provinciehuis.
- Maatregelen structureel terugbrengen energieverbruik en -lasten.
- Gemeentelijke wisselperkjes en eenjarige bloeiers: toekomstige aanpak bespreken met vak-afdeling.
- Versnelde aanpak achterstallig wegenonderhoud: aanpassen planning begin 2024.
- Onderhoud openbare ruimte.
- WOZ-bezwaren: mandatering BsGW.
- Wateroverlast 2021 locaties SV Geuldal Wijlre en Schin op Geul:
  - Verplaatsen naar andere locatie financieel niet haalbaar
  - Wateropgave Schin op Geul en Wijlre: bergen water mogelijk
  - Deelstudies/onderbouwing afdoende voor Waterschap Limburg en provincie voor participatie/financiële bijdrage aan verenigingen
  - Vereniging langer laten wachten niet verantwoord
  - Mogelijkheid tot investeren in opstal één van de bestaande complexen voor de duur van 10 tot 15 jaar
  - Besluit keuze bestaande locaties aan vereniging: eind januari/begin februari 2024 overleg over nadere afspraken en soort veld, met financieel inzicht per locatie
- Ongehinderd: oproep tot melden obstakels, onvolkomenheden stoep, etc. in openbare ruimte.

- Prioriteitenlijst met tijdspad (midterm review): oproep aan raad meegeven prioriteiten.
- Realiseren zonnepanelen op alle bedrijfsgebouwen binnen het bedrijventerrein 'De Valkenberg' meenemen in RES: realiseren zon op land steeds moeilijker vanwege besluiten provincie en rijksoverheid.
- Burgerbegroting (behandeling begroting 2024) en uitvoering geven aan burgerkracht initiatieven.
- Opknappen kerkplein (verkeersplein) Schin op Geul: benutten koppelkansen vergroening 5-tal gebieden, niet hele kern.

Reactie leden B. Hardij, C. Fulmer, C. Vankan, L. Wagemans, P-J. Huisman, T. Brune, N. Gilissen, V. Marx en J. Blom.

Aanvullende beantwoording burgemeester D. Prevoe inzake:

- Oproep tot scheiden voorwaardelijkheid aanvraag uitbreiding all weather tennisbanen Houthem en voormalig tenniscomplex Berg.
- Notitie bij verslag commissie SD 18 september 2023 'tijdelijk TP Geuldal': opstellen juridische onderbouwing, consequenties, bevoegdheden college en raad: terugkoppeling via seniorenconvent.
- Rekenkamercommissie: beantwoording door griffier J. Pluijmen na beantwoording college.

Reactie lid C. Vankan.

Beantwoording wethouder J. Kleijnen inzake:

- Verbinden/binden jongeren aan gemeente: bekijken aanpak buurgemeenten, betrokkenheid bij opzet regionale jongerenparticipatie.
- Toegankelijkheid bibliotheek Berg en Terblijt: predicaat Brons Ongehinderd, hulpdrempel is geplaatst.
- Parkeerbeleidsplan: voorstel commissie FD 21 november, betrekken inwoners en ondernemers bij uitvoering.
- Stand van zaken Noodfonds en mogelijkheden inzetten resterende bedrag
  - Tijdelijk fonds gericht op dempen negatieve gevolgen gestegen energieprijzen
  - Particuliere aanvragen mogelijk tot 30 juni 2023
  - Indienen aanvragen ondernemers en verenigingen mogelijk t/m 31 december 2023
  - Brede communicatie over mogelijkheden Noodfonds
  - 67 aanvragen ontvangen en goedgekeurd
  - Aanvullende landelijke maatregelen
  - Stabilisatie kosten gas en elektra: voorstel college terugstorten restantbedrag in algemene reserve

- Stand van zaken energietoeslag 2023: voorstel in voorbereiding over laten aansluiten beleidsregels energietoeslag 2023 op regels 2022 en verhogen inkomensgrens.
  - Pilot Sevagram, Seniorenraad, BIZ, Wonen Zuid en gemeente over mogelijkheden inzetten boodschappen bus voor ouderen.
  - Ondersteunen ouderen bij onderhouden eigen tuinen: via ledenservice Envida, bekijken mogelijkheid tot vergroten bekendheid onder inwoners.
  - Voortgang realisatie jeugd ontmoetingsruimten: eerdere pogingen in contact komen met jongeren, nieuwe pogingen volgen, info volgt tegen einde pilot.
  - Uitvoeren punten/aanpassingen rapport Ongehinderd: voorstel volgt in 2024.
  - Toetsing panden ondernemers door Ongehinderd: meenemen in lokale inclusie agenda.
  - Gekozen slogan campagneteam voor ontlokken meer betrokkenheid jeugdigen en jongeren bij lokaal jeugdbeleid: raad informeren over actie/voornemen wethouder.
  - Businesscase fusie MTB, Annex en Podium24: in gesprek gaan met fractie VVD over ideeën re-integratie.
  - Onderzoek werkwijze huishoudelijke hulp: uitwerken projectplan, her-prioritering inzet beschikbare capaciteit, besluitvorming Q3 2024.
  - Besteding incidentele middelen voor nieuw beschut.
  - Beleidsplan armoede, schuldhulpverlening en vroeg signalering.
  - Resultaten investering versterkingsplan aan voorkant.
- Schriftelijke aanvulling:** in eerste instantie wordt verwezen naar de Jaarverantwoording 2022 blz. 28/29. De inzet van jeugd en jongerencoaches en jongerenwerkers in het voorliggend veld lijkt te leiden tot een besparing op de jeugdhulp. De raad is hier uitgebreid in meegenomen in een evaluatie eerder dit jaar. Over de overige maatregelen is nu nog niet veel te zeggen. De eerste helft van 2024 komt er een evaluatie. Dit is tevens het moment voor een eventuele bijstelling.*
- Onvoorziene uitgaven binnen sociaal domein, afhankelijk van ontwikkelingen landelijk beleid en bevolkingssamenstelling.

Reactie leden C. Fulmer, T. Brune, N. Gilissen en V. Marx.

Beantwoording wethouder K. Rouwette inzake:

- Landbouw onderbelicht onderwerp binnen commissievergaderingen: verwijzing naar RIB Agrarische scan: ontwikkelingen delen met commissie.
- Up to date maken verouderde toeristische bewegwijzeringen: gezamenlijke aanpak project Knopen lopen, nader onderzoek huidige routes en up to date maken bewegwijzeringen.
- Evaluatie pilot Ondernemersdesk: toelichting commissie ED 23 november 2023, benaderen ondernemers meenemen in evaluatie.

- Initiatief Kunst- en Cultuurraad maart 2024: bekijken mogelijkheden bieden helpende hand aan verenigingen bij ontplooiën activiteiten.
- Realiseren Inwonersdesk: presentatie KCC over cijfers, communicatie, dienstverlening en functioneren voorjaar 2024: oproep aan raad vooraf aanleveren concrete vragen voor verwerking in presentatie.
- Aanvraag toekenning museumstatus Gemeentegrot: betrekken bij uitvoeringsprogramma Visie VTE.
- Oprichten expertise en onderzoekscentrum groeves: betrekken bij uitvoeringsprogramma Visie VTE.
- Vaststelling Visie VTE inclusief uitvoeringsprogramma en kwartaal tijdspad beleidsstukken die hiermee verbonden zijn.
- Vragen Tour de Femmes meenemen naar behandeling voorstel commissie ED 23 november 2023.
- Noodfonds, budget MKB verduurzamingsvraagstukken:
  - Relatie met project Plus je MKB (ontzorging bij duurzaamheidsvraagstukken).
  - Maastricht penvoerder aanbesteding.
  - Behandeling collegevoorstel uitvoeren aanbesteding volgende week.
  - Duur Noodfonds tot 31 december 2023.
  - Vraag aan raad voor toestemming gereserveerde bedrag uit Noodfonds halen zodat ondernemers vanuit Plus je MKB hier gebruik van kunnen maken.
  - Bestaande afspraken verstrekken middelen via Plus je MKB voor beperken ambtelijke capaciteit.
  - Vertraging project Plus je MKB.
- Herontwikkeling voormalig Ahoy.
- Voorkomen verdere chalettisering: via Logies- en Accommodatiebeleid, noodzaak opstellen regionaal beleidsstuk.
- Bredere visie op economisch vlak: organiseren themasessie met gastspreker over diversificatie economie begin 2024.
- Opstellen Groevebeleid: complex dossier, voorstel volgt in 2024 na vaststelling Erfgoedbeleid.
- Actief zoeken naar nieuwe locatie voor Yuverta: voor besluitvorming noodzaak zicht op lange termijn visie Yuverta.
- Vitalisering hotels: betrokken hotels opgenomen op Kansenskaart, afwachten reactie hoteliers in gang zetten ontwikkelingen.
- Citymarketing en evenementen: gemeente bereid tot verlenen medewerking, maar is zelf geen organisator.
- Langdurig evenement BIZ.
- Vergunning Bokkemert 2024: overschrijding termijnen indienen vergunningaanvragen.
- Vier toneeljuffen op de basisscholen.



- Stand van zaken schoolontbijt: verstrekken boodschappenkaarten aan gezinnen die dat nodig hebben door OBS Broekhem.
- Financiële boost aan verenigingen voor stimuleren lokale evenementen.
- Openstelling Geul- en Grendelpoort voor publiek: meenemen bij op te stellen Kunst- en Cultuurbeleid.
- Profilering Mergelstad Valkenburg en aangekondigde motie eerste stap tot realisatie van wandtekeningen pilaren + spoortunnel: verwijzing naar eerdere standpunten college en meenemen in op te stellen Kunst- en Cultuurbeleid.

Reactie leden B. Hardij, L. Wagemans, C. Vankan, N. Gilissen, C. Fulmer, P.-J. Huisman, B. Rooding, T. Brune en V. Marx.

Aanvullende beantwoording wethouder N. Dauven inzake:

- Budget MKB verduurzamingsvraagstukken:
  - Mandatering college uitgaven ten laste reserve Noodfonds.
  - Duur Noodfonds tot 31 december 2023.
  - Presentatie laatste stand reserve Noodfonds bij Najaarsnota 2023.
  - Collegevoorstel voor dekking Plus je MKB via Noodfonds.
- Tijdpad uitvoering reserve Noodfonds: meest actuele stand van zaken volgt via Najaarsnota 2023 raad 11 december 2023 en oproep aan raad in 2<sup>e</sup> termijn richting aan te geven.

Reactie lid C. Vankan.

Beantwoording wethouder W. Weerts inzake:

- Terugbrengen norm parkeerplekken B&B's in kernen: meenemen in Logies- en Accommodatiebeleid.
- Ontvangen impuls gelden verkeersveiligheid € 186.000,00.
- Verplaatsen bushalte en zebra Wilhelminastraat (nabij Ahoy).
- Motie Provinciale Staten overdragen Provinciale weg N595 aan de gemeenten die doorkruist worden door deze weg: opstarten onderhandelingen, samen optrekken met Gulpen-Wittem en intern bezien noodzaak.
- Wettelijke verplichting toekomstige Spreidingswet: opstellen beleid doelgroepen (Woonzorgvisie, Visie Arbeidsmigranten), behandeling voorjaar 2023 via BOB-systematiek (zonder betrekken inwoners en stakeholders).
- Ontwikkelen gebiedsvisie voor elke kern, gekoppeld aan de Omgevingsvisie: verdieping 1<sup>e</sup> helft 2023, desgewenst zoeken verdieping in Gebiedsvisie per kern, voorkeur kernen Schin op Geul en Houthem vanwege wateroverlast.
- Stand van zaken renovatie sporthallen, inclusief Bosdries (als uitvalsbasis Polfermolen).

- Polfermolen: projectleider benoemd, start uitwerking nieuwe complex: projectplan met tijdspad delen met commissie.
- Planning werkzaamheden in Oud-Berg, de Grote Straat en de Geulhemmerberg: eerst afhandelen verkeersbesluit vervolgens in bredere context kijken naar herinrichten wegen.
- Boodschappen bus.
- Tot goed einde brengen bouwiniciatieven doelgroepen.
- Herinrichting terrein Villa Via Nova: voorstel volgt via commissie FD 21 november 2023.
- Onderhoud wegen (verbindings-as Houthem – St. Gerlach).
- Omgevingswet en stand van zaken DSO: wordt opgepakt met projectleider, veel inwonersvragen verwacht na start, uitsluitsel over definitief doorgaan volgt donderdag a.s.
- Herontwikkeling Ahoy: niet realiseren vakantiewoningen, wel mogelijke versterking realiseren woningen 4 of 5 eenheden (boven- en benedenwoning), doel nog dit jaar in procedure brengen, in november geplande informatieavond.
- Mogelijke snelheidsbeperkende maatregelen en handhaving op Vroenhof, Emmaberg, Rijksweg Vilt, Sint Gerlachstraat, Hoogbeek en Oud-Valkenburg.
- Motie Tweede Kamer om 30 km/uur als leidend principe te hanteren binnen de bebouwde kom: onderdeel Mobiliteitsplan, voldoen aan uitgangspunten duurzaam veilig.
- Aangekondigde motie terugplaatsen De Kei in Valkenburg-Centrum: advies afwachten ontwikkelingen Croix De Bourgogne.
- Ombouwen vitale en niet-vitale hotels naar betaalbare woningen.
- Instrumenten voor realiseren betaalbare (starters) woningen.
- Visie 'Medisch Centrum West': omgevingsvergunning onherroepelijke, zoeken naar dekkende exploitatie en mogelijk verplaatsing bibliotheek: initiatiefnemer aan zet.
- Opstellen actiever Vastgoedbeleid voorjaar 2024: kaders/betekenis 'actiever' vaststellen door raad, college doet voorzet.
- Ontwikkelingen voormalig terrein Stella Maris College: voorleggen plan voor zomerreces 2024.
- Mergelmuren Sibbe-IJzeren (Lokerstraat): noodzaak alles in kaart brengen alvorens voorstel naar raad kan.
- Wet goed verhuurderschap: intern nagaan beste manier van inrichten, info volgt.

Reactie leden C. Vankan, V. Marx, L. Wagemans, T. Brune, C. Fulmer en B. Rooding.

Aanvullende beantwoording burgemeester D. Prevoo:

- Herontwikkeling Ahoy: toetsing vergunning aan vastgestelde kaders.

Beantwoording griffier J. Pluijmen inzake:

- Overgangsrecht nieuwe Wet versterking decentrale rekenkamers.
- Raadsbesluit 2022 met opdracht zoeken naar regionale samenwerking.
- Opsomming samenwerkende gemeenten en nieuwe gemeenten die aansluiten.
- Na afronding voorstel voorzien voor raad 11 december 2023 of 5 februari 2024.

Rond 17.12 uur schorst de voorzitter de vergadering.

Rond 17.48 uur heropent de voorzitter de vergadering.

## Tweede termijn

Inbreng tweede termijn leden V. Marx, L. Wagemans, C. Fulmer, N. Gilissen en T. Brune.

Om in te kunnen gaan op de inbreng in tweede termijn draagt de voorzitter het voorzitterschap over aan de plaatsvervangend voorzitter lid B. Hardij.

Beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake:

- Voeren proactief beleid inzet Boa's.
- Inzichtelijkheid benodigde capaciteit Boa's voor optimaal acteren: bij commissie AZM terugkomen op meest ideale situatie en behoefte.
- Bij evaluatie IVP meenemen resultaten opplussen OOV.
- Inwinnen juridisch advies kwestie TP Geuldal en tennislocatie Berg: uitkomst delen met raad Q1 2024.
- Gebruik buurtapp 's door wijkagenten en Boa's.
- Aangekondigde motie fractie CDA – subsidie viering 80 jaar bevrijding.

Reactie leden C. Vankan, T. Brune en J. Pluijmen.

De plaatsvervangend voorzitter B. Hardij draagt het voorzitterschap weer over aan de voorzitter.

Beantwoording wethouder N. Dauven inzake:

- Waterbuffer bij kerk Berg: snoeiwerkzaamheden voor kerst, inzaaien voorjaar 2024, bekijken of invulling als waterbuffer Beatrixlaan mogelijke is.
- Verlenging duur Noodfonds: vastgestelde regels met terugwerkende kracht tot 8 november 2023, meerderheid raad voor afschaffen Noodfonds per 321 december 2023, stand van zaken via Najaarsnota 2023.
- Uitvraag ontzorgingscontract groen- en stadsreiniging: bij nieuwe aanbesteding kijken naar kwaliteitsplan openbare ruimte.
- Pagina 9 begroting voorstel college laten vervallen begrotingskader (gedecentraliseerde taken).

Reactie leden C. Fulmer, C. Vankan, T. Brune en B. Hardij.

Beantwoording wethouder J. Kleijnen inzake:

- Virtuele aanpak in contact komen met jongeren.

## **Besluitvorming begroting 2024 en meerjarenraming 2025 t/m 2027**

De voorzitter brengt het gewijzigde voorstel in stemming.

Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie VVD legt lid N. Gilissen een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

### **Besluit:**

- De begroting 2024 en de meerjarenraming 2025 t/m 2027 vast te stellen en daarmee aan het college van burgemeester en wethouders voor het begrotingsjaar 2024 autorisatie te verlenen voor de per programma geraamde bedragen.
- De PM-post voor de griffie in de programmabegroting 2024 in te vullen voor het bedrag van € 110.000 vanaf 2024 structureel en € 25.000 incidenteel in 2024, ten laste van het resultaat.

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

**Indienen en besluitvorming aangekondigde moties.**

Namens de fractie CDA deelt lid T. Brune mee dat de aangekondigde motie **‘beschikbaar stellen van een subsidie van voor de viering van 80 jaar bevrijding van Valkenburg op vrijdag 13 september 2024’** vandaag niet wordt ingediend.

Namens de fractie VVD deelt lid C. Schrouff mee dat de aangekondigde motie **‘De Kei z.sm. terug naar het Centrum’** vandaag niet wordt ingediend. De motie wordt aangehouden totdat duidelijk is of Croix de Bourgogne daadwerkelijk wordt gebouwd.

Namens de fracties CDA en PGP dient lid T. Brune de aangekondigde motie **‘eerste stap tot realisatie van wandtekeningen pilaren + spoortunnel’** in. Deze motie is als bijlage toegevoegd aan de agenda.

Op verzoek van lid C. Vankan schorst de voorzitter rond 18.37 uur de vergadering.

Rond 18.45 uur heropent de voorzitter de vergadering.

De voorzitter brengt de **motie** in stemming.

Lid C. Vankan legt een stemverklaring af. Gehoord de beantwoording van wethouder Rouwette stemt hij tegen deze motie. Hij wacht het op te stellen beleid en de uitvoering ervan af.

Lid I. Coenjaerds legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen deze motie en sluit zich aan bij de stemverklaring van lid C. Vankan.

Lid V. Marx legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen deze motie en sluit zich aan bij de stemverklaring van lid C. Vankan. Zij spreekt de complimenten uit richting lid T. Brune voor zijn beeldend denken.

Lid T. Brune legt een stemverklaring af. Hij stremt vóór deze motie en ziet zijn denk beeldende woorden graag tot uitvoering komen.

Lid B. Rooding legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen deze motie en sluit zich aan bij de stemverklaring van lid C. Vankan.

Lid C. Jamin legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen deze motie en sluit zich aan bij de stemverklaring van lid C. Vankan.

Lid C. Fulmer legt een stemverklaring af. Zij stemt vóór deze motie omdat er geen bezwaren zijn om nu al het gesprek met Rijkswaterstaat aan te gaan.

Lid P-J. Huisman legt een stemverklaring af. Zij stemt vóór deze motie en sluit zich aan bij de stemverklaring van lid C. Fulmer.

Lid N. Gilissen legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen deze motie. Zij wacht het op te stellen beleid af en ziet nu al veel beren op de weg.

Lid L. Wagemans legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen deze motie en sluit zich aan bij de stemverklaring van lid C. Vankan.

Lid R. Ubags legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen deze motie en sluit zich aan bij de stemverklaring van lid C. Vankan.

Lid G. Silverentand legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen deze motie en sluit zich aan bij de stemverklaring van lid C. Vankan.

Lid B. Hardij legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen deze motie en sluit zich aan bij de stemverklaring van lid C. Vankan.

Vóór de motie stemmen de leden: J. Pluijmen, T. Brune, C. Fulmer, P-J. Huisman en J. Blom.

Tegen de motie stemmen de leden: C. Vankan, I. Coenjaerds, V. Marx, B. Rooding, C. Jamin, N. Gilissen, L. Wagemans, C. Schrouff, R. Ubags, G. Silverentand en B. Hardij.

**Besluit:**

Deze motie wordt met 5 stemmen vóór en 11 stemmen tegen verworpen.

Namens de fracties PGP en CDA dient lid P-J. Huisman de aangekondigde motie 'bestemmingsplanwijzigingen' in. Deze motie is als bijlage toegevoegd aan de agenda.

Beantwoording wethouder W. Weerts:

- Strekking motie eerder in positie brengen raad.
- In kader van Omgevingswet vastgestelde adviesrecht.
- Alternatief voorstel: bij bestemmingsplanwijzigingen van importantie raad via RIB informeren en deze RIB agendering in eerstvolgende commissievergadering alvorens ontwerp bestemmingsplanwijziging in procedure wordt gebracht.
- Werkwijze en vertrouwelijkheid principe verzoeken aan college.

Reactie leden P-J. Huisman, C. Fulmer en C. Vankan.

De voorzitter constateert dat de indieners – gehoord de beantwoording en toezegging van wethouder W. Weerts – deze motie **intrekken**.

Namens de fracties VSP, AB, PGP, VVD en CDA dient lid C. Jamin de aangekondigde motie '**dialogoog met gemeenteraden buurgemeenten**' in. Deze motie is als bijlage toegevoegd aan de agenda.

Beantwoording burgemeester D. Prevoo:

- Meenemen oproep naar college.
- Tegemoetkomen aan verzoek op basis inhoud motie.
- Verdere invulling aan raad zelf.

De voorzitter brengt de raadsbrede **motie 'dialogoog met gemeenteraden buurgemeenten'** in stemming.

**Besluit:**

Deze motie wordt met algemene stemmen aanvaard.

## 6 Sluiting.

Rond 19.04 uur sluit de voorzitter de vergadering. Hij wenst de deelnemers, de overige aanwezigen en de mensen die de livestream hebben gevolgd een fijne avond.

De besluitenlijst van deze vergadering, in totaal omvattende agendapunten 1 t/m 6 is aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul in zijn openbare vergadering van 11 december 2023.

De raad voornoemd,

J.W.L. Pluijmen,  
griffier

D.M.M.T. Prevoo,  
voorzitter